

要闻·新闻故事

中国·安康毛绒玩具展销订货会在西安大唐不夜城光耀启幕

本报讯(记者 艾蓓)6月11日晚,由陕西省委宣传部指导、陕西省人力资源和社会保障厅和安康市人民政府共同主办的中国·安康毛绒玩具展销订货会在西安市大唐不夜城开元广场光耀启幕。市委常委、常务副市长高晶华出席开幕式并致辞。高晶华在致辞中介绍了安康毛绒玩具文创产业无中生有、由小到大的发展历程及打造毛绒玩具文创产业新都宏大目标。他表示,安康将秉持开放、创新、发展、服务理念,完善产业链条,注重科技融入,加强品牌原创,不断赋予其生命、情感和灵魂,设计生产出更多符合大众审美、富有故事内涵的精品毛绒玩具,更好释放其陪伴、慰藉、审美功能。期待通过订货会平台,持续提升产品知名度美誉度,让安康龙儿走向全国、拥抱世界。

汉江流域城市工商联(总商会)经贸交流联席会第八次会议在安康召开

本报讯(记者 黄慧慧 通讯员 胡锦娥)6月12日,汉江流域城市工商联(总商会)经贸交流联席会第八次会议在安康召开。来自陕鄂豫3省15个城市工商联负责人和企业家代表围绕“共护汉江,共享康养”主题,深入开展交流合作,就保护汉江和推动康养产业发展达成共识。陕西省工商联二级巡视员张志敏,湖北省工商联二级巡视员黄敬林出席会议并讲话;市委常委、统战部部长雷西明出席会议并致辞,市政协副主席、市工商联主席孟平主持会议。张志敏指出,推进汉江流域开放开发,工商联优势明显,责任重大。要加强区域内民营企业间的对接合作和服务保障,共同推进汉江流域经济带建设。黄敬林指出,通过本次经贸交流联席会推出了一批汉江流域知名企业。希望汉江流域15个城市工商联积极学习先进经验,取长补短,加强合作,共

我市召开中省环保督察巡查整改工作领导小组会议

本报讯(记者 陆青波)6月11日,我市召开中省环保督察巡查整改工作领导小组会议。副市长、中省环保督察巡查整改工作领导小组副组长寇全安出席会议并讲话。寇全安指出,环保督察是习近平总书记亲自倡导、亲自推动的重要制度安排,各级各有关部门要保持清醒头脑,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,扎实履职尽责,担当作为,坚定生态文明建设的战略定力,不断强化理解环保工作和环保督察整改的刚性要求,立行立改,驰而不息加强生态环境保护,把做到“两个维护”落实到生态环境保护的具体行动和实际效果上。寇全安要求,各县区和各有关部门要树立不遮丑、不避短的意识,对照中省环保督察标准,

“百年征程·红色华诞”庆祝建党100周年书画展开展

本报讯(记者 梁真鹏)6月11日,由市文联主办,市书协、市老年书画学会、市群艺馆承办,安康市中公实业有限公司协办的“百年征程·红色华诞”庆祝建党100周年书画作品展,吸引了众多书画爱好者和市民前来观看。活动展出近130幅书画作品,题材广泛、立意新颖,形式多样、风格鲜明,书法作品飘逸大气,绘画作品或选题于百姓生活,或寄情于山水、风格多样,异彩纷呈,既体现了书画艺术性,又表达出书画作者敬党爱国的思想性,唱响了共产党好、社会主义好、家乡好的时代主旋律,为推进西北生态经济强市建设凝心聚力。



政经传真

责编 郑运祥 校对 郑运祥 组版 国芳



健康体检 健康管理 健康咨询 健康服务 体检地址: 安康高新区现代城22号楼门面房 0915-8999899/18009150056



1987年,旬阳龙舟竞技的火热场景。



1991年的龙舟赛,吸引了不少安康市民前往观看。

吴定国:守护龙舟记忆

记者 滕静

摄影家吴定国在第二十一届中国安康汉江龙舟节到来之际,推出回忆文章——《我拍龙舟三十年》。文章图文并茂展示了1987年至2017年安康龙舟赛事状况。安康历来有端午节龙舟竞技的传统,其中汉滨区、旬阳县、白河县和紫阳县举办次数较多。1987年,旬阳县恢复停办23年的龙舟赛,刚恢复就有20几支队伍参赛,消寂了多年的汉江上沸腾了,吴定国早早得知消息,踏上拍摄龙舟赛之路。“那年龙舟赛,在草房街至上渡口挤满了前来观看的群众。江边人声鼎沸,江面上锣鼓声呐喊声此起彼伏,热闹非凡。”吴定国说,自己当时站在停靠在江边的一艘机动船上,看着激烈的景象,用一台碧浪之家120单反相机拍下这一幕幕。“一晃几十年过去了,那时候的不惑中年到现在已经儿孙绕膝,船上的老把式有几位已经过世。”时隔30多年,说起照片上的龙舟人,吴定国依然记忆犹新。“鲁继龙是当时参赛船上的压阵人,水性极好,是一位经验丰富的老船工,参赛时已70岁高龄,和年轻人一起驾着一艘龙舟冲在队伍的前列。”“其实在那之前,白河已经在1986年恢复了龙舟赛,只是我没有得到消息,错过了拍摄机会。”第二年的1988年,吴定国参加了白河龙舟赛,在赛场上发现有一支女子龙舟队,队员中年龄最大的60岁,打破了龙舟赛只有男子参加的陈规,这些妇女和男子一样包着头巾,驾着龙舟在江面乘风破浪。

年过七旬的张昌富在三角形的窄小船头表演拿大顶,引来岸边观众的喝彩,为自己的战船助威。而旬阳县的赛龙舟上,每艘赛船都有一名旗手,旗手站在船头手持小旗,除了指挥船只前进方向,还用旗子打着强有力的拍子,嘴里喊着“划哟划船,划哟……”随后,队员们也跟着喊“划哟”,由此增加气势为自己加油。这些都属各县特有的习俗,虽然习俗略有不同,但相同点都是考验船员的体力、毅力和技巧。直到1991年安康市恢复了龙舟赛,各县龙舟才慢慢汇集一堂,带着各自的绝技大显身手。在众多龙舟参赛队中,来自安康市的龙舟船在设计上区别于各县,因为汉滨段汉江流域水流湍急,为安全着想龙舟被做得宽而短,且为翘头翘尾圆底,俗称黄瓜底子。这种船深度大,在划法上与别县不同。像旬阳县、白河县龙舟队员都为“坐划”,两人并排面向前方侧着身子一手一手下持桨用力划水。汉滨段汉江流域水面宽水流急,龙舟呈黄瓜底深度大,因此在划法上采取“跪划”,每位划手有一个保护膝盖的“跪圈”,一排两名队员背对背面朝江面跪在“跪圈”上弯腰划水。拍摄了多届龙舟赛事,除了获得珍贵的照片外,吴定国还获得了不少龙舟民俗知识,感叹自己也能胜任龙舟民俗顾问的角色。除了这些,吴定国这些年还晒过烈日,淋过大雨,吃过闭门羹,遭遇过冷眼。

工作人员一起进入会场。虽然进了会场,但是观众太多也只能远远地对着舞台上小人一样的演员拍了几张照片。后来的几届龙舟赛,吴定国总结了经验,决定另外寻找拍摄地点。2012年,吴定国和好友李武选两人商量,不去主会场人挤人了,两人骑着自行车来到江北安澜楼,在安澜楼下把车子放好,爬上距离安澜楼西边200多米远的一个小山坡。“那一年五月初五,天气晴朗,烈日当空,站在临江的小山坡上,没有一丝遮挡,江面上的景致一览无遗,是拍照的绝佳天气。”吴定国当时心里暗自高兴,拿出相机找好角度,就等着精彩的赛龙舟表演。刚过去半个小时,吴定国身上的皮肤被晒得如针扎一样。虽然往后的下坡处有一处阴凉,但心里一想,“你是来干啥的呀,怕晒晒家里多好,想拍好照片,还想舒服的拍好照片,这,哪儿有那么好的事。”吴定国在心里回了自己几句。待到江面上龙舟竞赛开始,吴定国把一只眼睛瞄准佳能5D2相机,左手转动着长焦镜头,那一刻就什么都忘了。有时吴定国也在想,如果可以的话,能给自己配个汽艇,由一位熟练的驾驶员驾着,自己坐在后面,一手托着相机一手搭在快门键上,汽艇在江面上轻盈地移动着,在众多龙舟赛船中间穿梭,时而前,时而后,那肯定能拍出更多生动的赛事照片。只有一次,在2000年安康龙舟赛,吴定国提前做工作请“耍桡人”魏德富带上自己上船,坐在船头用超广角镜头近距离拍

摄龙舟竞技术,“耍桡人”站在船中间搭的一块木板上摇着旗子呐喊,身体随桅竿前仰后合。船员们每划一下,脖子上青筋突显,脸上露出奋力的表情。这些都只有站在他们中间才能感受到。拍摄龙舟赛30年间,吴定国所用的相机从胶片机到单反相机,后来用上数码相机。科技进步如此快,当初吴定国的设想,已经被无人机拍摄技术解决了。龙舟赛也被大大倡导,龙舟民俗也成为安康民俗文化亮点和旅游文化名片,集参与性广、竞技性强、观赏性高、民俗性浓于一身,受到人们的喜爱。但在吴定国的心里,还依然保留着对安康本土民间传统赛龙舟的情愫。

我为群众办实事 白河县行政审批服务局 高效服务为民解难题办实事 岚皋县政协“八个一”活动 化解群众忧心事烦心事

产业兴旺乡村美

通讯员 谭海波 培育为主导产业,高标准运作、高质量产销。园区建成以后总规模将达100余亩,受益范围涉及全村70余户200余人。实施乡村振兴战略,产业发展是关键。今年以来,宁陕县把产业发展作为乡村振兴的“牛鼻子”,积极拓宽群众致富门路。坚持果、药、畜四大特色产业不动摇,按照产业化发展、全产业链经营思路,通过一业突破,带动农业多业并举、融合发展,加快实现专业化生产、产业化经营、品牌化营销,带动群众稳定增收。该县还持续推进产业振兴“十千”工程,大力发展农副产品加工业。加大经营主体培育力度,发展乡村旅游,重点打造“秦岭人家”和“子午驿站”乡村旅游品牌,形成“畅

“八清一改”内容,全面开展村庄清洁行动、农村厕所革命、生活垃圾污水处理及村容村貌提升,积极开展“卫生美、设施美、布局美、家风美”农户庭院创建工作,推动全县71个村、农村社区环境和群众面貌进一步提升。为增强乡村治理体系建设,该县以基层社会主力“网格+”方式整合基层社会治理资源,发挥三级社会治安综合治理中心作用,持续推进农村社会治安“网格化”防控体系和“雪亮工程”建设,消除重点防控区域和主要出入口视频监控盲区,全面推进“家家帮”工作,构建基层社会治理与服务相结合的管理机制,保持安定有序的社会环境。深入开展道德评议活动,推行“群众说、乡贤论、榜上亮”等做法,发挥“善行义举榜”和“曝光台”作用,推进农村移风易俗,形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

